Ministerium der Finanzen

des Landes Nordrhein-Westfalen

Der Minister

Prasidenten des Landtags
Nordrhein-Westfalen
Herrn André Kuper MdL
Platz des Landtags 1
40221 Disseldorf

Kleine Anfrage 3374 des Abgeordneten Christian Dahm der
Fraktion der SPD

sWie ist der derzeitige Planungsstand beim alten Herforder
Jugendgefingnis?“, LT-Drs. 18/8180

Sehr geehrter Herr Landtagsprasident,

namens der Landesregierung beantworte ich die Kleine Anfrage 3374 wie
folgt:

Frage 1:
Zu welchem Zeitpunkt ist die Entbehrlichkeitsabfrage gestelit

worden?

Da der BLB NRW die
Jugendarrestanstalt perspektivisch als Reservefliche fur zukinftige
Stadtgebiet sieht,

Grundstiicksflache der ehemaligen

Landesentwicklungen im Herforder war eine

Entbehrlichkeitsabfrage nicht notwendig.

Frage 2:
Welche Ergebnisse liegen aus der Entbehrlichkeitsabfrage vor?

siehe Antwort auf Frage 1
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Frage 3:
Welche Absprachen bzw. Bemiihungen sind bisher getroffen

worden, um die Nachnutzung des Gebaudes zu kldren?

Eine Nachnutzung des Gebaudebestandes wurde auf Grund des
schlechten Geb&udezustandes und der spezifischen Raumstrukturen
ausgeschlossen. Insofern plant der BLB NRW kurzfristig den Abriss des
Gebaudes, um hohe Kosten fiir die Gebaudesicherung zu vermeiden.

Frage 4:
Wie ist das weitere zeitliche Verfahren zur Nachnutzung oder zum
Verkauf?

Da der Abriss unter verschiedenen technischen Vorbehalten steht, kann
derzeit kein verbindlicher Zeitpunkt benannt werden.

Frage 5:
Wann darf mit einem Ergebnis gerechnet werden?

Das freigezogene Grundstiick wird perspektivisch im Eigentum des
Landes verbleiben. Eine VerauRerung an Dritte wird ausgeschlossen

Mit freundlichen GriiRen

Msess

Dr. Marcus Optendrenk
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